

宽大绒衣的小娃一样,天真自然,笨拙可人,凡是看过的人 都称赞"好玩的很!"另外有一种"蝴蝶犬",全身白毛,脸面 和耳朵为棕黑色,样子很象一只蝴蝶,这种狗一般都在千元 以上。一种厚毛黑色的小狗叫"贵宾犬',德国名种,很使倒 狗者感兴趣。这种犬小时懒洋洋的,或昏昏欲睡,或蹒跚爬 行,样子非常可爱,一般售价都在1000——1500元之间。 长大了,经过驯化,价就可以翻一番。哈巴狗已经不是那么 吃香了,但有一种叫"京哈"的小狗,一般要价都在万元以 上。还有一种叫"金毛狐狸犬"的小狗价更高,可卖到两 (热点调查) □文/王作人 □图/尤书印

了多少狗,据一位姓黄的朋友告诉笔者:"这小子发了,买了一套商品 楼,还专门买了一辆重庆长安面包车拉狗,每天他给狗的花销在百元

位朋友还告诉笔者:在莲湖某局开车的小郑,利用关系买了一 只"西德"狼狗,转手卖给一家区办厂,净落1200元,现在家里养了4只 警犬,一次牵着到西仓狗市去看价,竟一下被包围了,一位在麻家什字 卖包子的主儿一开始就给2300元,这小郑心还重,明码标价:低于4500 元不卖。

> 狗确实给某些人带来了好 运,让他们发了财。

镜头之二:孩子他三姨家隔 壁的小海,从小就爱玩狗。参加 工作之后,节假日总是在狗市上 度过。到了该找对象的年龄,还 痴迷于玩狗,一直到28岁,才开始 谈女朋友,可谁知谈一个,吹一

个,其原因很简单,他把养狗看得比谈对象还重要。每天吃过晚饭就 牵着狗去溜达,并且长年坚持不懈。晚上七八点正是有情人相会的最 佳时间,可他却全部给了他的狗。到了30岁的时候,总算谈了一个,这 女子腿有些残疾,走路不方便,对晚上出不出去不大在乎。可谁知谈 了半年,即将结婚登记的时候,女方又变了,理由和以前几位一样,都 嫌他是个"狗迷"。现已是30好几了,还是光棍一条。

镜头之三:李泉在骡马市服装一条街上可是个了不起的人物。如

今已有10多万元的固定资金。他见隔壁 一南方人养有一条袖狗,平时老在怀里抱 着,非常有"派",他看得眼红,掏500元买 了一只,还给狗起了一个和他媳妇名字听 起来像姊妹一样的名儿,成天抱在怀里玩 不够。一次到福建石狮去进货,带着情 妇,也带着这只花狗。为了使狗在旅途中 安全,舒服,花高价买了张卧铺,一路平安 无事。每当他向别人谈及此次旅行时,神 彩特自得。在他眼里,领着情妇带着小狗 旅行,这才叫气派,这才叫时髦。小狗, 又成为新贵们的点缀物了。

的季某,因为被一帮黑社会的恶棍敲诈 过,于是就养了3条狗,出门带一只,两只 看家。仅3条狗每月就得花300多元,可他

把狗卖了。从此他就连班也不上了,专门养狗倒狗。这几年不知倒腾 不在乎,他认为养狗比雇人看家要顶用

狗患 狗虽然经过驯化能成为人们的帮手,然而狗本性难移,它毕竟和 豺狼为近亲,它的遗传基因里仍保留了野兽的凶猛,易对人畜造成伤 害。最严重的,狗是狂犬病毒的自然贮存者。

狂犬病是种古老的人畜共患的自然疫源性疾病,早在公元前556 年《左传》上已有记载,称为"瘛咬病"。狂犬病的病原体是狂犬病毒, 主要以侵犯人的中枢神经系统,并在受侵害的神经组织细胞浆中形成 圆形或椭圆体嗜酸性包涵体。发病后行为急促变化,过度的易于激 怒,常伴有攻击性和狂暴,遇到刺激时引起全身震颤,甚至出现啃咬异 物和攻击人和其它动物。狂犬病由狗直接传染占到92%以上。据统 计,全国每年约有近百万人被狗咬伤,而在这些受伤者中,已先后有 5000余人因感染狂犬病而丧生。

那么,我们西安的情况又是如何呢?笔者走访了西安市卫生防疫 站。防疫站小田告诉笔者,1992年该防疫站共购进7000份防疫苗,给 各县防疫站发了3000多份,留下的4000份在9月份所剩无几。这就是 说:当年1至9月份,我市至少有五六千起被狗咬伤的事故,至于僻远地 区的群众被狗咬伤未注射狂犬疫苗的则无法统计具体数字。被咬伤 的人中有多少患上狂犬病呢?这个数字现在还没有统计出来。

治理狗患可有良方

当"狗倒"们大把地往自己腰包塞钱的时候,多少人为失去亲人而 悲恸欲绝;当有人用宠爱的目光看着自己心爱的小狗之时,多少人却 谈狗色变,深恶痛绝。

狗不仅咬伤人,最近在本市发生多起恶狗追咬行人引发交通事故 的例子。尤其在肖家庄,南康村,岗家寨等离城近的城乡结合部,恶狗 成群结队,过往行人提心吊胆。

面对越升越高的狗热和日益严重的狗患,我们该采取什么样的措

以往的办法就是让公安局出动警力打狗。在1987年九、十月间, 我市就曾开展过一次打狗运动,捕杀了5193条狗,取缔了9个狗市。但 在打狗高潮中,许多人把狗转移到了郊外农村,风声一过,又兴起了一 阵"返城热"。还有一个失误是狗被打过之后,就再无人管理了。虽说 要给狗注册登记,还专门制作了大量熊猫头样的铝牌(只有经过批准 且注射过疫苗的狗才有资格戴这个牌)后来却不了了之,给狗做的牌 牌转给交警部门挂在人们的自行车钥匙上。

笔者认为,治标须治本,惩治狗患须有法律。哪些地方可以养 镜头之四:前几年靠发行小报发财 狗,哪些地方不准养狗,哪些地方养狗要经过批准,并定期注射狂犬疫 苗,非法养狗要受到什么样的处罚,造成后果应承担什么样的责任,都应该明 确规定。但在法律未出台以前,我们要认真按照禁止在城市养狗的行政规章 办事,并健全狂犬病防疫制度,切实保障人民群众的生命安全。

□文/江波

呢? ……

明这些恐龙蛋产于南阳盆地西峡县。而我们那些销声

匿迹于茫茫尘世之中的多少化石珍宝又怎能够查清

之士之心的化石文物终于受到国务院、国家文物局等部

门的重视和保护。国家文物局局长张德勤亲自批示,要

认真贯彻执行"保护为主,抢救第一"的文物工作方针,

保护好化石文物;国家公安部、海关总署也紧急电传全

国各地,严厉打击化石文物走私活动已在全国铺开;河

南省委书记李长春致函南阳地委、行署,要各级党和政

府必须坚决、迅速地刹住这股歪风,保护恐龙蛋像大熊

猫一样,保护好国宝。南阳地委书记毛兴中等领导也亲

自到现场视察,并立即拨款近10万元用于保护、收缴、宣

传等工作,通过宣传《文物保护法》和严打盗掘走私活

值得欣慰的是,牵动着无数专家、学者及一些有识

鸡年的最后一个月中,西安市又开始了"打狗"行动。这是继 万。这种小狗在西安很少,即是有一般也不上市交易 1987年的九、十月份"打狗"之后的首次"打狗"行动。

方兴未艾的今天,狗已堂而皇之的成为一些人谋生和发财的手段了。 无论是乡村还是城市,狗的家族繁衍生息,子孙绵绵不绝,已是日益壮 大之势。

另外,随着城乡经济的发展,狗的作用也发生了很大的变化。如 今,盗贼甚多,令人防不胜防。城市人说:"养狗看门,比安防盗门 强。"乡里人说:"有狗作伴,夜里睡觉踏实。"而那些有钱的"大款" 们,更是直言不讳地说:"养几只狗,比雇几个保镖顶事的多。

正因为如此,目前"养狗"热已成时髦。现就西安的狗热以及所 带来的忧患罗列出几个小镜头,以飨读者。

热闹的狗市

在全国兴起的养狗热使狗的需求量迅速增多,狗价因此也成倍增 加。因为有利可图,养狗的,倒狗的,卖狗的专业户大量出现,狗市也 就应运而生了。

在西安,最早的狗市恐怕要数西仓北出口那个地方。这里每到周 有着密切的关系。宠物越来越引人注目地 四和周六,就会被挤得水泄不通。后来派出所会同有关部门将这地方。 的狗市取缔了。这里被取缔,又在西郊的土门,东郊的洪庆,灞桥,韩 森寨等地冒了出来。狗市上吆喝声不绝于耳,讨价还价声此起彼伏, 人喊狗叫,热闹非凡。在这个狗的世界里,各式各样的狗应有尽有。 什么狼狗,袖狗,洋狗,细狗,板凳狗,还有什么"沙皮狗","蝴蝶狗", "贵宾狗","金毛狐狸犬"等等。在狗市上转悠的大都是年轻人,还不 时地可以看到一些嘴唇涂得血红,脸蛋擦得雪白的时髦女郎。她们的 目光大都集中在浑身长着雪白的卷毛,嘴巴血红而小巧,短腿,胖呼呼 的狮子狗身上。另外一种受人青睐的是狼狗,皮毛油光,样子凶猛,一 般人是不敢靠近的。可能平日老是拴在家里;一拉上市场,见人总是 虎视眈眈,见到同类狂吠乱叫,凶恶无比。从农村运到城里的狗则比 较乖;腿细,体瘦,毛皮皱巴巴的,不发光闪亮,看见皮毛油光的同类还 有些怯生生的,见人也只会摇摇尾巴,两眼仿佛泪汪汪的,一副"刘姥 姥进了大观园"之状。

在狗市上还可以看见另外一种现象,就是"隔口袋买狗"。狗被 拉到市场上处理。原想只要有人 装进蛇皮袋子里,卖家给你说好价,看你是真心要才肯把口袋解开,让 你就近看一下,看完之后就赶紧把口袋扎紧,生怕被人抢去(专门抢狗 市的街痞流氓大有人在)。狗市圈里的人讲,这些都是些名贵犬,大部 分都是才出生二三个月后的小狗。象沙皮狗,全身皱褶,象披了一层

狗热启动着狗市的行情,狗市上上涨的行情又刺激着狗热的"繁

狗到底怎么样了?公允地说,狗这几年够风光的了,在市场经济 荣"。一些养狗者最初只是怀着试试看的心理,把多余的狗牵到市场 上碰运气,没想到这些不会下蛋又不长肉的东西倒成了抢手货,一些 从来没干过此行的尝到了甜头,于是,"狗倒"就应运而生了,协助狗市 交易的"狗经纪"也诞生了。在土门狗市,还看见一中年汉子,靠在一 辆沾满泥巴的破自行车上,车头上插着一面小旗,上面写着"接种"二

> 字。他的身旁站着一只高大凶猛的大狼狗, 吐着舌头,流着涎水。听旁边的人讲,这行 当能挣钱的很,交配一次少则20,多则40多

形形色色的狗迷们

狗热是当今社会特有的一种现象。除 过那些靠狗发财的人外,还有靠狗消遣,靠 狗防身,靠狗看家,靠狗逞威等等。

狗热与我们当前悄悄兴起的"宠物热" 进入了现代人的生活,它与卡拉OK,BP机, "大哥大"以及形形色色令人眼花缭乱的新 观念、新消费一起进入了我们的家庭和社交 圈。狗这种宠物的兴起作为一种社会现象 是怎样影响我们的生活? 其程度和影响如 何?请看下面几组镜头:

镜头之一:本市东郊一国防 厂的工人,见同学家养的一只母 狗生了4只狗仔,便厚着脸皮硬要 了一只。抱回家后,全家人对这 毛茸茸的小动物非常喜爱,每天 牛奶,猪肝不断,半年后已长成1 尺多高了。狗长大了,而他家却 是三代人只居两间房,只好将狗 给几十块,不白送就行了。谁知 遇上第一个买主开口就给300元, 这下他才灵醒了,到狗市上转了



震惊世界的南阳恐龙蛋化石文物被盗掘走私始末

1993年11月24日,中国科学院古脊动物与古人类研 究所研究员、中国研究恐龙的第一号权威专家赵资奎教 授和国家学部委员刘学东、张弥曼等四名专家、学者在 中央电视台"新闻联播"的黄金时间里共同向国人呼吁: "我国南阳盆地发现大量恐龙蛋化石的消息已震惊全世 界。在国人中掀起了前所未有的恐龙热,但也引发了一 股盗掘走私恐龙蛋化石的犯罪浪潮,海外市场有恐龙蛋 化石的'自由交易',他们还指出在河南、江西、湖南等地 非法走私倒卖恐龙蛋活动猖獗,致使这些历经上亿年沧 海桑田演进的稀世珍宝严重流失,这些化石具有很高的

此讯在全国顿时引起强烈反映,国家101位学部委 员为此痛心疾首,联名呼吁:"救救恐龙蛋化石珍宝。" 同时也引起了国务院领导的高度重视。国家公安部紧 急电传:严厉查处走私、坚决打击犯罪,抢救保护国宝!

科学研究价值,保护不力将铸千古遗憾。

以前,南阳盆地里的山里人修公路时挖出这些石头 蛋,原本不知它为何物。有的农民在种地时挖到恐龙蛋 化石时顺脚将它踢到一边;有的则拿给孩子们滚着玩; 西峡县丹水镇三里庙村民贾新贵就曾在种地时挖到一 块恐龙骨骼化石,以为挖到了死人骨头,晦气地扔到山 坡上,任风雨浸蚀而无人问津。后来河南地调四队来西 峡县丹水镇、内乡县赤眉乡一带勘探地质,发现了恐龙 蛋化石,于是一些投机取巧者便开始在此地寻找,指使 当地农民挖掘,并以5一10元的价格收购倒卖,从中谋取 暴利。当地政府也曾查问过,被狡滑的作案分子隐瞒了 真情,说这是一种药材叫"石胆",能治痛止血,而被胡弄 过去。守着古老土地的农民们也难免产生"土里刨食不 案,截获企图出境的恐龙蛋高达148枚; 如土地里挖金"的想法,乡里也有一些干部只是告诫农 民"别误了正常劳动和毁了庄稼",而没有从文物意识上 来看待这个潜在的将给他们带来巨大麻烦的事物。

"南阳盆地有恐龙蛋化石文物"的消息很神秘的不 胫而走,京、沪、鄂、湘、粤等地的许多各色人物纷纷不辞 辛苦,走马灯似地穿梭于南阳城乡收购化石文物。随 之,一枚恐龙蛋化石也迅速上涨达近百元。于是"淘金 者"干劲也倍增,掀起了一股大规模的疯狂挖掘黑潮。

1993年春夏数月,盗掘之风像温疫一样到处蔓延, '挖石胆,能致富,大干快上变成万元户;又盖房,又娶 妻,还能买台拖拉机"的顺口溜大大刺激了盗掘歪风的 滋长。然而,这些家伙的心里并不满足这小打小闹,而 是得陇望蜀,开始了更大的行动。他们背铺盖卷,带着 干粮,吃住在荒郊野外,当上盗挖恐龙蛋专业户。一时 间西峡县阳城乡范营、任沟、牛王庙、刘营、赵营等十几 个村和内乡县赤眉乡石板沟一带及淅川县滔河乡朱家 村等村庄的一些农民不分白天黑夜,疯狂地上山寻"宝" 挖"胆",甚至连庄稼熟在地里也顾不得管。盗掘者胆大 包天,开始向公开化、集团化、专业化发展,有的竟用了 炸药崩碎土石,以方便下手。致使大量化石文物迭遭破 坏,造成难以估计的损失。其中具代表性案例是西峡县 丹水镇三里庙村上田组的西山坡,当农民李新光、田荣 庆发现彼处有大量恐龙蛋化石埋藏,农民田文仁这块责 任田便成了众矢之的,他作梦也想不到这山坡竟变成了 风水宝地,但他因自家无劳力开采,便丈量地盘出售,2 异国他乡深感悲哀! 米宽长,收200元。在他这块约2000平方米的山坡上,人 们挖盗洞达30多个,洞浅者一米,深则十米,人们吃住在 此地,全力以赴地挖掘,大批珍贵化石被洗劫一空。最

令人无法容忍的是,在 满目疮痍的盗坑 他们手中,稍有破损的

化石都不入眼,当即摔碎弃之洞外,地面上随处可见化石 宝,一面通知国际刑警组织请求协查,阻止拍卖。已查 碎片,令人痛惜。秀丽俊美的伏牛山色,古恐龙遗址被盗 掘得支离破碎,遍地狼籍,固有的风貌已不复存在,天空中 乌云层层笼罩,成了文物冒险家的乐园。

这些珍贵的化石文物被窃掘倒卖之后,走私活动更是 十分猖獗。

据知情者透露:一枚化石走私海外价高达1万美元以 上;北京有人卖到5000元1枚,如今南阳盆地的一些贩子收 购从初几十元即可购到,现在收购价也亦最高达千元。巨 额的利润诱使那些走私犯采取现代化的"犯罪工具"走私, 乘小轿车、豪华摩托、大哥大、对讲机,甚至有人通过邮局 寄"货"到一些城市文物集散地、再转手倒卖,还有人为扩 大销路,用打字、传真等等联系货主。总之走私者使尽浑 身解数,新招绝招层出不穷,软的硬的,凶的狠的、无所不 用其极。

在反走私活动中,他们逢山开路,遇 水搭桥,在当地神出鬼没与警方周旋,竟 然不断发生顶风作案的严重走私犯罪!

据不完全统计,南阳盆地已有数千 枚恐龙蛋化石文物被盗、倒卖,目前在北 京、上海、广州、南京、郑州、西安等大中 城市发现的已有近2000枚,有的已走私 海外西欧等国和台港等地区,给国家造 成了很大的损失和不良的影响。

1993年南京机场、南京海关和长沙 机场4次查获较大恐龙蛋化石文物走私

1993年10月15日至12月21日的短短 不足3月内,南阳市公安局和西峡县公安 局连续破获5起走私大案、收缴恐龙蛋化 石378枚;7名案犯被捕,一名畏罪潜逃。

据不完全统计,此前,南阳地区各级 公安机关先后共破获走私倒卖恐龙蛋化 石大小案件20余起,查收恐龙蛋400多 枚,收审30余人。然而令人遗憾的是:至 今尚有一个由31枚化石蛋结成一块的珍宝让国人多看 眼的机会都没有,就不知流落何方。

显而易见,中国警方乃至海关的力量并不足以堵住茫 茫尘世上每一宗实际存在的化石文物走私,谁也说不清到 底有多少珍宝就这样流失。据海关总署的一份材料称,在 走私文物比较猖獗的福建厦门、泉州、广东、浙江至今已查 获出一些外籍走私货轮中混装恐龙蛋化石120多枚!

无怪乎1993年10月8日,上海市文物馆考古工作者郑 致运先生看到河南一姓南的文物贩子与上海一些走私犯 连结,经常发现这些案犯用汽车运恐龙蛋化石往湖南长沙 倒卖,关切地致函有关部门严惩走私罪犯,以确保这举世 罕见之宝完好无失。类似这样关心护宝的函件,公安和文 管部门收到许多,并由此引发破获了不少案件。

其后,我国一些出访学者在德国、美国、新加坡、俄罗 斯、台湾、香港等国家和地区考察,也耳闻目睹"热炒"来自 中国恐龙蛋化石文物,他们也为这些宝贵的文化遗产流落

1993年6月6日新华社一则电讯:"来自"中国境内的一 枚恐龙蛋化石将在美国接受最先进的高技术成像设备的

7月15日电讯又称:德国将对"来自"中国的三枚恐龙

蛋进行研究。这些国家是如何得到这些恐龙蛋的,似乎与

此不无关 联。中国一 位学者称: "这是对中 国学术界的 蔑视和挑 战。 10月中 旬,中央电 视台一则 "英国正在 拍卖'来自'

中国河南的 石"的报道 惊动国务院 领导。国家 公安部一面 电传南阳, 立即行动, 采取措施打 击犯罪,抢

救保护国

走私贩在洞内进行罪恶交易

动,使这场源于此震惊全国波及海外的恐龙蛋化石被劫 之风已基本上偃旗息鼓,非法盗掘得到遏止,坑洞均被 填封,截止1993年底,地县文物部门已收缴恐龙蛋化石 923枚。

1993年12月18日,河南省文物局和南阳地委,行 署召开的新闻发布会透露:国家文物局已拨款15万 元,省地专家正在西峡县丹水镇的一个化石点进行 科学性发掘,决定在此县建立"恐龙蛋化石博物馆", 在化石点附近均也树立了永久性保护标志,同时各 县成立了由公安、文化、工商与乡村治安联防层层保 护组织、让盗掘走私化石文物的不法分子无可乘之

李瑞环同志在文物工作会议上大声疾呼:"博大 精深的历史文物是中华民族的骄傲,保护好文物是 我们的历史责任"。但是伴随这场令举世震惊的喜 事的背后所上演的悲剧,无一不引起龙之传人的困 惑与思索。

据中国科学院的赵资奎教授以及省地文物专家 实地考察后一致认为,南阳盆地西部的西峡、淅川、 内乡三县境内40余平方公里范围内有大量恐龙蛋化 石群埋藏,现已出土数千,估计总埋藏量达数万枚, 是目前我国乃至世界上地质考古学界的一次重大发现, 具有极高的学术意义和科研价值,是研究我国地质时期 恐龙栖息繁殖、生物演化、气候变迁、地质构造、生态环 境等非常珍贵的实物标本和文化遗产,有资料表明,此 前全世界仅发现恐龙蛋化石500枚。法国总统密特郎曾 称赞陕西兵马俑为世界第八大奇迹。专家断言,南阳盆 地恐龙蛋化石群极有可能成为世界第九大奇迹。这无 疑也是这个盆地发展旅游的天赐良机,谁能担保今后的 恐龙之乡博物馆不会像秦陵兵马俑一样蜚声中外? 然 而,愚味、短视、蝇头小利几乎断送了这一前程,更重要 的是科学和文化的遗产严重流失。

幸哉恐龙蛋,它没有在"文革"中发现,否则定会荡 恐 龙 蛋 化 然无存,惜哉恐龙蛋,它没有等到我们文明程度更高时 再重见天日、遭此浩劫。早已实行多年《文物保护法》的 我国,难道愧对古生物的慨然馈赠,辜负人类科学的文 化遗产?

一场噩梦已经过去,痛定思痛之日,如果不改变我 们淡漠的法制观念和文物意识,那么即使严打"大见成 效"了,也难免时过境迁就一切复原。我们早已见惯了, 演过的故事一遍又一遍地重演,虽然我们不止一次地重 复"不能容忍"。

(本文图片均为西峡县文管所谢宏亮提供)

恐龙蛋化石劫案的第一篇新闻 河南省西峡盆地的恐龙蛋化石群被专家们称为

"世界第九大奇迹","震惊世界的重大科学发现"。由此 接有个电话,问谁是郭伟。说是人家有笔大生意谈妥了 而引发的资掘大战、走私大战、抢救大战、保护大战已经或 叫郭伟给弄崩了。"郭伟一听懵了:我啥时候搅了谁的生 正在披露报端。然而,围绕恐龙蛋化石群,还有一个 意啊?这生意能和我那篇小稿联系得上吗? 没有硝烟的战场——新闻大战正如火如荼。

而最早发表关于恐龙蛋化石群长篇通讯的作者是郭 伟和吕少恩。这两个小人物都是农民通讯员。前者 被招聘在县武装部做新闻工作,后者应聘于五里桥 乡广播站任编辑。提起两文的写作经过,他们一言 难尽,尝够了酸甜苦辣涩……。

时间追溯到去年3月底,郭伟来到县武装部扶 贫点阳城乡赵营。村妇联主任见面就说:"人们上 山挖石胆都挖疯了。""啥叫石胆?"妇联主任忽然 神秘起来:"地质队有人说是恐龙蛋,一个能卖好几 块钱哩!

凭着新闻敏感,郭伟写出《西峡县发现恐龙蛋 化石》,刊登在5月5日的《中国地质矿产报》上。这 是有关西峡恐龙蛋化石见报的第一个消息。毋庸讳 言,由于作者无知,这消息把盗掘恐龙蛋化石当成了 致富门路,然而它所透露的"西峡日出土200枚恐龙 蛋化石"的信息惊动诸路专家,纷纷出动考察鉴 定。6月11日,河南省委办公厅发出工作信息《西峡 恐龙蛋化石群引起国务院重视》。于是,一条条指 示通过无线电波飞向河南,飞向西峡。有关领导急 匆匆赶赴西峡:紧急行动,抢救国宝!

郭伟始料不及的是这则仅有300字的短消息会 给他招来麻烦-

他突然接到一个匿名电话:"喂,郭伟吗?你写 个恐龙蛋的稿子?啊!你只管挣稿费,知道这稿子 对我们西峡影响有多坏吗?全世界才发现500个恐 龙蛋,你说西峡已出土数千,笑话嘛!啊!你说10 行?嗯!你小心点,有人要告你哩!""喀嚓"一声,

电话断了。 郭伟听得出,电话里那口气粗得很,硬得很。 他惴惴不安地跑到宣传部,一位同志告诉他:"我也 文物部门和有关领导也怪罪下来:盗掘珍贵文

最先披露西峡恐龙蛋化石消息的作者叫郭伟, 物咋能当成致富门路宣传呢?郭伟一时间成了猪八 戒照镜子——里外不是人。

6月2日,河南省文物局来电:谢绝各级新闻部 门采访和报道。6月10日,北京传来信息:待现场调查后 再召开新闻发布会……。这无疑给西峡恐龙蛋化石群的 宣传划为禁区。跃跃欲试的笔杆子们欲写不能。

偏偏在这个时候,吕少恩闯进了郭伟家,带来 的两件事使他们欲罢不忍。

第一件事,4月中旬的一天夜里,个体司机小金受雇 为几位福建客商拉货,待他在对方一路盛情款待把 几袋货运到外省时,却发现是260多枚恐龙蛋化石。好奇 心驱使他上前询问,得到的却是一阵严厉恐吓!

第二件事,麦收前的一天,有人冒充某单位驱 车到宋沟一农民家中,扔下200元,强行拉走四五十 枚恐龙蛋化石。还听说有人倒卖恐龙蛋化石发了 财,原来家里来客喝不上茶叶,现在喝健力宝哩!

两人震惊了,既然是稀世珍宝,还这样走私倒 卖,岂不是犯罪吗?顾不得那"谢绝采访"的紧箍 咒,他俩再次来到阳城乡。如果说上次写消息是贸 然行事的话,这次他们有着明确的采写目的:揭露盗 掘倒卖行为,唤起民众抢救保护国宝的文物意识。

禁令未除,两天现场采访,艰难曲折迂回。但 国宝遭劫惨状目不忍睹,俯拾皆是的恐龙蛋化石碎 片,使两人顿足叹息。责任感驱使、敢闯敢冒精神 激励他们连夜写稿,迅即发出。7月31日,《法制日 报》三版头题赫然登出他们的通讯《沉睡地下千万 一恐龙蛋化石群抢购风波引 载,一朝出土厄运生一 至35元能买一个,按35元一个,你给我买两千个行不 起的思考》。这是详细披露西峡盆地恐龙蛋化石群现状的 第一篇长篇通讯。

通讯传来,中原轰动,西峡哗然。抢救保护措 施迅速强化。

这就是第一篇报道和第一个写报道的人的故事。

□刊头设计/王洪斌

□本版编辑/周 矢

有早比

硬把 爸爸 来我去 增有 下校乃 有人说了 不我就就 不我去她 来我去她 越,来, (何控制) 人名 () 人。 () 人。

那 市钱。那正 来初, 大把大把 儿子只抓 学的独苗 一的压

狗"

狗腿子 狗苟蝇营 狗急跳墙 狗尾续貂 狗血喷头 狗仗人势

但

抱

恕 奶道:

我

不想

那 到

他,并

也弄想让茶

不孩

清

他

底有多

多零

少花

奶

给

「君子协定」 某地有个 東地有个

· 每次 法20万1

去年

春

校1000多

每时

次只

一用体

的

户

他

狗彘不如 狗头军师 狗改不了吃屎 狗眼看人低 狗嘴里吐不出象牙 狗性难改

一令近 一令近 一位人日 一孩以果三思 子下语 给200元。 子 年 的轻 爷爷、妈妈

自

第款20

位如议

下上学的家长说,公司就是这个人的话题。 在95 就 分和

钱 孩子零花 她以他 母对 作了 亲她 就定 番调 王 查 咸 0元,协

思 阳

虑 带回



(克敏)

孩

